



«Молния-1»

Сообщение ТАСС

30 ноября 1973 года в Советском Союзе осуществлен запуск очередного спутника связи «Молния-1».

Спутник связи «Молния-1» предназначен для обеспечения эксплуатации системы дальней телефоно-телеграфной радиосвязи, а также передачи программ Центрального телевидения СССР на пункты сети «Орбита».

Ленинградцы на 50-дневной вахте

ЛЕНИНГРАД. 1. (Корр. «Правды» Ю. Захаров).

Уже расхожались обильные переделочные работы ряда ленинградских предприятий, приехавших в этот край.

Потребовалось много рабочих рук в области лесного хозяйства. За первую же декаду, по предварительным данным, выпущено сверхплановой продукции на девять миллионов 250 тысяч рублей.

Каждый день вахты насыщены многими трудовыми рекордами, выполняются немалые объемы работ.

К соседям с концертами

МУРМАНСК. 1. (Внештатный корр. «Правды» А. Храмцов).

В гастрольную поездку по городам Северной Финляндии отправилась группа участников художественной самодеятельности.

Наука управлять

Внедрение индустриальных, поточных методов работ — генеральное направление развития строительного производства в нашей стране.

Именно благодаря им за последние годы удалось резко повысить производительность труда в отрасли, вплотную приблизиться к коренному решению одной из самых острых и принципиальных социальных проблем — проблемы жилья.

Ныне прогрессивность и высокая перспективность строительства с помощью мощных комбинатов не в кого не вызывает сомнений.

Но хотя эти расчеты никому не оспариваются, в последние годы со стороны руководителей ряда ведомств наблюдается некоторое охлаждение к комбинаторному строительству.

КОГДА в областном центре В. А. Горин вручал золотую звезду Героя и ордена Ленина, взволнованный председатель колхоза произнес небольшую речь.

А теперь наши колхозники мечтают значительно увеличить годовую проективную мощность комплекса и продать государству не три, а пять тысяч тонн свинины.

Иной раз приходится слышать: «Им хорошо — они индустриальщики». Действительно, индустриальщикам довелось и только строгий контроль за выполнением обязательств материальности обеспечен.

Когда белгородцы с размахом взялись за специализацию и концентратив животноводства, на первых порах им доставалось, пожалуй, больше свинины в шипсе, чем поросят в пышек.

Теперь достижения области в строительстве крупных животноводческих комплексов хорошо известны. Девять специализированных колхозов производят в несколько раз больше свиноводства, чем десяток лет назад.

Многие изделия производственного объединения «Норма» известны далеко за пределами Эстонской ССР. Популярностью пользуются импульсные лампы.

Туристы увозят с собой из Таллина сувенирные значки — их тоже выпускает «Норма». Многие колхозы активно покупают предметы домашнего обихода и галантерейные изделия.

В комплексе бригаду отдела автоматизации и механизации входят заводской профсоюз объединения Д. Вахер.

Очень помогло известное постановление ЦК КПСС об участии руководителей и инженерно-технических работников Череповецкого металлургического завода в идеологическом воспитании коллектива.

ОБЪЕМОМ ДОБЫЧИ И ЧИСТОТой

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

большого движения? Это и должна была вынести бригада обкома, назначив и роль которой теперь иные, чем прежде.

Скряпать нечто — бывало и так в не столь уж давние времена — прислала бригада дирекции, высокая оплата труда, общее образование.

В бригаде обкома, приехавшей в колхоз имени Фрунзе, были специалисты и партийные работники.

Совместно с парткомом члены бригады проанализировали расстановку коммун.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Конечно, далеко не все у инициаторов шло гладко, без сучка и задоринки.

Интересную историю подказал Белгородский райком партии. Здесь создали специальную комиссию по главе с начальником райсельхозуправления.

Работать в почине и одобрить часть дела. Привлечь к нему внимание других, заинтересовать всех.

Бюро обкома в инициативе фрунзенцев выделило главное — не провозило больших капитальных затрат.

Был составлен перспективный план работы партийной организации колхоза.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

рались, чтобы досконально был изучен опыт колхоза имени Фрунзе.

Интересную историю подказал Белгородский райком партии. Здесь создали специальную комиссию по главе с начальником райсельхозуправления.

Работать в почине и одобрить часть дела. Привлечь к нему внимание других, заинтересовать всех.

Бюро обкома в инициативе фрунзенцев выделило главное — не провозило больших капитальных затрат.

Был составлен перспективный план работы партийной организации колхоза.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Не помогли первичным партийным организациям овладеть современными методами руководства.

Одна из основных задач партийных работников в организации соревнования — умение убедить людей в действенности того или иного прогрессивного метода.

Третий год пятилетки подходит к концу. Он принес новые успехи белгородцам.

Возникли трудности, некоторые партийные организации допускают серьезные промахи.

Анализируя работу Инженерского райкома партии по внедрению передовых методов в животноводстве.

Вот почему так важно, чтобы в будущем году завершить выполнение заданий пятилетки.

Сейчас в объединении действуют 13 таких комплексных бригад.

Факт и комментарий

СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ВУЛКАНА

Геологи разгадали тайну Коурадского месторождения меди. Установлено, что оно находится в кратере древнего вулкана.

АВТОМАТ-ЧЕРТЕЖНИК

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

УЗМ «Минск-22», которая уже несколько лет используется при конструировании оборудования.

По единым обязательством

РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

Многие изделия производственного объединения «Норма» известны далеко за пределами Эстонской ССР.

Туристы увозят с собой из Таллина сувенирные значки — их тоже выпускает «Норма».

В комплексе бригаду отдела автоматизации и механизации входят заводской профсоюз объединения Д. Вахер.

Очень помогло известное постановление ЦК КПСС об участии руководителей и инженерно-технических работников Череповецкого металлургического завода.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сразу подчеркнем: абсолютную большую часть намеченного совместно с бригадой обкома коммунисты колхоза превратили в жизнь.

Сейчас в объединении действуют 13 таких комплексных бригад.

«Правда» выступила. Что сделано?

КОГДА ПОЙДЕТ ЭЛЕКТРИЧКА

Признаться, мне сначала даже не приходило в голову, что главный инженер треста «Казтранстрой» В. Столбунов.

И вот осуществил очередной этап автоматизации — введен автомат «Иткан-2М».

В августе прошлого года «Правда» опубликовала реплику «Электричка».

В дальнейшем можно сделать и следующие шаги по расширению сферы влияния комбинатов.

Было время, когда, учитывая срочность и остроту жилищной проблемы.

Министерство рассмотрело причины неяркой постановки пражской промышленности.

Секретарь обкома партии Д. Поповичев пишет, что, о чем сообщила газета.

ЛИДЕР ПОТОКА-КОМБИНАТ

Очередной номер журнала

Вышел из печати двадцать третий номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь»...

Наше искусство, глубоко гуманистическое по своей сути, обращено к человеку, его чувствам, разуму...

Один из могучих двигателей развития нашего искусства — творческое взаимодействие и взаимобогащение национальных художественных культур...

Вопросом руководства хозяйством, организационно-партийной и идеологической работы посвящены статьи в корреспонденции «Южные пятилетки»...

Эссенцики в... Приуртышье

ОМСК. 1. (Корр. «Правды» В. Кириллов) К минеральной воде с известной «Омская-1» жители областного города привыкли давно...

Воспоминания маршала

Издательство политической литературы выпустило в свет воспоминания предка великого советского военачальника, Маршала Советского Союза А. М. Васильевского...

РАДОСТЬ ОТКРЫТИЯ ХУДОЖНИК И ВРЕМЯ

мы сообщаем нашим художественным летописцам нашей великой эпохи, эпохи революционных обновлений мира...

Где бы я ни был, всегда хочется поскорей вернуться в родную Туркмению, увидеть здесь плантации шелководов...

Думаю, что в этом первоочередном принадлежит художественной критике. Не случайно в документах XXIV съезда нашей партии, и в постановлении ЦК КПСС «О литературно-художественной критике»...

Люди труда — хлопкоробы

торешными путями, найти эстетический эквивалент тому новому, что вносит в современный мир научно-техническая революция...

Когда мы говорим, что тема современности стала ведущей в творчестве мастеров из разных республик, то имеем в виду искусство, энергично империально художника в окружающей жизни...

Была на предприятии и стройках, в колхозах и совхозах, хорошо известны, как духовно выросли люди, зародившиеся в их среде...

Сейчас с успехом проходит наши выставки как рубежом. Лучшие работы художников

АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ ЭКОНОМИСТОВ

Состоит совещание видных ученых-экономистов, руководителей экономических научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений...

Важно продолжать изучение современных методов в технике, в области математики, информатики, в области науки и техники...

Успехи экономистов направляются сейчас на углубление исследования экономики развитого социалистического общества...

В докладах и выступлениях подчеркивалось, что реально существующий в нашей стране развитый социализм, современный этап противоборства двух мировых систем...

Изаат КЛЫЧЕВ. Народный художник СССР. г. Ашхабад.



НЕ ПО «ИНТУИЦИИ», А ПО НАУКЕ ПРОБЛЕМЫ И СУЖДЕНИЯ

Все чаще сейчас можно услышать от торговых работников, что покупатель стал гораздо «разборчивее» и требовательнее...

изделий, пользующихся повышенным спросом, внедрения в производство новых моделей женских летних пальто, брючных ансамблей...

Служба спроса при областных управленческих органах, считаем, должна обеспечить уязвку оценок в отовом и розничном звене...

НА ГАЗЕТНЫЕ ТЕМЫ

ОБРАТНЫЙ ХОД

Многим в Александрии — шахтерском городе Кировоградской области — памятен тот паломник горкома партии...

можно полнее и объективнее донести до коммунистов, всех читателей решения партийного комитета, оленку, которую он дал отступлению от норм нашей жизни...

Общими фразами, не раскрывая существа нарушения, — посылал работников горкома. Что бывает, когда подобные рекомендации безоговорочно принимаются «к руководству»...

С уважением говорили здесь о специалистах и руководителях коллективов, которые лучше всего знают производство, инициативы, настойчиво овладевают современными методами управления...

Позднюю остроту реакцию следовало заранее предвидеть — любой поступок, порочащий высокое звание коммуниста, не безразличен людям, выходяет их резкое осуждение...

Как часто случается, в остром конфликте не обошлось без крайностей. В горкоме почему-то вдруг забыли, что не отчет в газете — первоочередная на негодующих писем, а поочередная практика Н. Филоненко и других руководителей комбината...

Наиболее острой критике был подвергнут начальник ведущего предприятия — комбината «Александриньголь» Н. Филоненко. Этот руководитель забыл о долге коммуниста, о том, что обязан быть образцом добросовестного отношения к делу...

Так бы и поступить горком партии. Но здесь ничего другого не придумали, как по всем обвинять... редакция газеты не замеченной ни на комбинате, ни вообще в городе, даже если бы газета и промолчала о ней...

В партийном комитете, конечно, понимают, что история с автомашинами не осталась бы незамеченной ни на комбинате, ни вообще в городе, даже если бы газета и промолчала о ней...

В местной газете «Ленинский прапор» появился отчет о пленуме. Характер и содержание решения, в том числе и откровенно Филоненко, стали благодаря газете широко известны в шахтерском городе...

На собрании коммунистов редакции где обсуждалось это решение заведующий орготделом горкома В. Овчаренко прямо заявил: «Не следовало писать о перепадаже Филоненко автомашин»...

«Гласности, информированности партийных масс и всех трудящихся о деятельности партии», — подчеркнул, выступая на XIX Московской городской партийной конференции, тов. Л. И. Брежнев...

К Л Ю Ч К З Н А Н И Я М

Казанский университет издает коммюне. В нем учился В. И. Ленин, там он стал на путь революционной борьбы...



Реплика

Ордер на... волокиту

Всякий знает, что ордер на квартиру — первый шаг и не последнее А для агронома Перджанского райгоссеминарешки В. Н. Полищука ордер на ведомственную квартиру...

К Л Ю Ч К З Н А Н И Я М

За последние годы в основном завершено создание службы изучения спроса в государственной и кооперативной торговле...

Для координации усилий в этой области образован межведомственный совет при Министерстве торговли СССР. В него входят представители министерств, на предприятиях которых выпускаются товары народного потребления...

И все-таки основная нагрузка в этой работе падает на торговые организации и предприятия. В ряде союзных республик, областей вновь созданные службы активно участвуют в обосновании заявок и заказов армшленности...

Важнейшей предпосылкой повышения эффективности изучения спроса может стать на наш взгляд, реструктуризация системы на единой организационно-методической основе.

К Л Ю Ч К З Н А Н И Я М

Воспитание молодежи — одна из важнейших задач партии и государства. В этом отношении наша страна имеет богатый опыт...

Воспитание молодежи — одна из важнейших задач партии и государства. В этом отношении наша страна имеет богатый опыт...

Воспитание молодежи — одна из важнейших задач партии и государства. В этом отношении наша страна имеет богатый опыт...

Воспитание молодежи — одна из важнейших задач партии и государства. В этом отношении наша страна имеет богатый опыт...

К Л Ю Ч К З Н А Н И Я М

Воспитание молодежи — одна из важнейших задач партии и государства. В этом отношении наша страна имеет богатый опыт...

Воспитание молодежи — одна из важнейших задач партии и государства. В этом отношении наша страна имеет богатый опыт...

Воспитание молодежи — одна из важнейших задач партии и государства. В этом отношении наша страна имеет богатый опыт...

Воспитание молодежи — одна из важнейших задач партии и государства. В этом отношении наша страна имеет богатый опыт...

# ВОИМЯ МИРА

## Отклики на визит Л. И. Брежнева в Индию

Плодотворные итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Индию, его речь на совместном заседании обеих палат индийского парламента вызвали широкий международный резонанс. Видные общественные деятели за рубежом, государственные руководители и печать стран всех континентов расценивают результаты визита Л. И. Брежнева как выдающийся вклад в дело дальнейшего разрядки напряженности, широкого развития международного сотрудничества, обеспечения прочных гарантий всеобщего мира.

### ДЕЛИ

Внимание индийской общественности и печати привлекают в этот момент визит Л. И. Брежнева. «За исторические пять дней пребывания на индийской земле выдающегося лидера советского народа Л. И. Брежнева», — пишет влиятельная индийская газета «Хиндустан таймс», — «мы дружба и сотрудничества между Индией и СССР укрепилась, как никогда». Совместная декларация, издаваемая газетой, «суммирует принципы, которые служат руководством к систематическому расширению взаимовыгодных двусторонних отношений и служат в основе широкого согласия между Дели и Москвой по многим актуальным мировым проблемам».

В редакционной статье близкой к правительственным кругам индийской газеты «Индия геральд» говорится: «Советский Союз стремится к дальнейшему развитию народного хозяйства, к повышению благосостояния народа, а для этого крайне необходим мир. Главная задача индийского народа состоит в том, чтобы укрепить национальную экономику, ликвидировать наследие колониализма, бедность, а для этого также необходим мир. Вот почему в совместной советско-индийской декларации, скрепленной подписями выдающихся лидеров двух стран — Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и премьер-министра Индии Индиры Ганди, — говорится о готовности обеих стран прилагать все усилия для ликвидации еще существующих очагов войны, которые угрожают международной безопасности, миру во всем мире и взаимовыгодному сотрудничеству между народами».

Индийское агентство ПТИ характеризует совместную советско-индийскую декларацию как «важный вклад в дальнейшее укрепление дружбы и расширение всестороннего сотрудничества между Индией и СССР». «Одним из основных моментов декларации, имеющим непреходящее значение не только для отношений между двумя странами, но и для всех государств Азии», — подчеркивается в комментарии

### ДЖАКАРТА

«Индонезийская общность», — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС видный общественный деятель Индонезии, президент Индонезийского института международных отношений А. Суварджо, — «выступают за разрядку напряженности в Азии и во всем мире. Поэтому мы от всего сердца приветствуем итоги визита Л. И. Брежнева в Индию, которые служат этой благородной цели».

### КАИР

«Аль-Ахрам», «Аль-Гумхурият», «Иднати мейд» и другие египетские газеты подробно информируют о завершении визита Л. И. Брежнева, называя совместную советско-индийскую декларацию «важной частью, касающейся разрядки напряженности на Ближнем Востоке». «Аль-Ахрам» подчеркивает, что «СССР и Индия выразили свое твердое намерение и впредь поддерживать справедливое дело арабских государств и потребовали полного вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий».

### ДАМАСК

«Генеральный секретарь ЦК КПСС предупредил, что если не будет мирного урегулирования в ближайшее время, если не будут ликвидированы все последствия израильской агрессии, на Ближнем Востоке в любое время может произойти новый, еще более опасный посылный взрыв», — пишет «Ас-Саура», египетская газета. Визит Л. И. Брежнева в индийском парламенте, Газета подчеркивает, что последние события на Ближнем Востоке доказали «высокую эффективность солидарности и дружеской помощи арабским народам в их справедливой борьбе со стороны Советского Союза и других социалистических стран».

### ВАШИНГТОН

Представитель государственного департамента США заявил на пресс-конференции, что «визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Индию следует рассматривать как процесс естественного развития отношений между странами, а не как событие, вызывающее озабоченность». «Нью-Йорк таймс» расширяет итоги визита Л. И. Брежнева в Индию как «самое значительное событие в советско-индийских отношениях». Газета отмечает, что соглашение о дальнейшем развитии экономического и торгового сотрудничества между СССР в Индии предусматривает «крупное расширение советской экономической помощи Индии», «еще более тесное сотрудничество в развитии промышленности, энергетики, сельского хозяйства и торговых отношений между двумя странами».

# МЕЖДУНАРОДНАЯ НЕДЕЛЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Замысловатый континент не остается в стороне от политических процессов в международной политике. Проводя разрядку и здесь ищут возможности и пути, расширяющие единую повестку дня безопасности в Азии, практические приемы в жизни которой являются для каждого из нас и в упрощении всего мира. События восточной Азии подтверждают, что политические процессы протекающие в международных отношениях, получают наиболее яркое выражение в азиатском континенте. Движение в кругах азиатской политики выдвинуло идею, что универсальное решение проблем в рамках всемирного сотрудничества может быть достигнуто в рамках азиатского сотрудничества. Восточные страны имеют богатый опыт в решении проблем, которые являются в азиатском континенте. Поэтому, имея богатый исторический опыт сотрудничества восточных стран, которые имеют опыт в решении проблем, которые являются в азиатском континенте. Поэтому, имея богатый исторический опыт сотрудничества восточных стран, которые имеют опыт в решении проблем, которые являются в азиатском континенте.

еще сохраняются очаги военной напряженности. Непрерывно усиливаются военные выпады сайгонского режима против районов, контролируемых властями Республики Южный Вьетнам, грубые нарушения парижского соглашения, вновь зарегистрированные за этот период, красноречиво свидетельствуют о том, что силы империалистического блока и его вассальных прав пакистанского народа продолжают мир на Ближнем Востоке. Анализировать положение в этом, как и в других районах, нельзя не видеть, что в нормализации обстановки в мире важную роль играет продолжение за последние годы работа по урегулированию отношений между странами социалистического лагеря и капиталистическими государствами, включая укрепление принципов мирного сотрудничества. В результате существующей за последние годы нормализации между СССР и США стало возможно проявление совместной инициативы двух стран, поддержанной другими государствами, которая привела к известным решениям Совета Безопасности по Ближнему Востоку и обеспечила возможность прекращения огня.

18 декабря должна начаться переговоры с целью мирного урегулирования на Ближнем Востоке. На участии этих переговоров должна быть ответственность Советский Союз, с одной стороны, и все другие государства, с другой. Успешность переговоров зависит от того, насколько полно будет учтен принцип справедливости и равноправия в решении этих вопросов.

Сложившаяся ситуация требует международного сотрудничества в различных частях мира, чтобы противостоять империалистическим тенденциям. Эти события развиваются на фоне все возрастающих успехов сил социализма как в решении внутренних задач, так и в борьбе за упрочение мира и безопасности народов. Одновременно все рельефнее проявляются острота и глубина экономических, социальных, классовых противоречий в странах капитализма. Вместе с тем усиливается активность народных масс в борьбе за объединение демократических кругов империалистической реакции, за мирное и равноправное сотрудничество государств, принадлежат к различным общественным системам, за социальный прогресс.

Николай БРАГИН.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ИНДИРЫ ГАНДИ

ДЕЛИ. 1. (ТАСС). «Для Индии было бы счастьем приветствовать такого выдающегося руководителя Советского Союза, как г-н Брежнев, который посетил нашу страну с визитом доброй воли», — заявила сегодня премьер-министр Индиры Ганди.

Выступая на массовом митинге в г. Кохима (административный центр штата Нагаланд), глава индийского правительства ослышав поддержку, что Л. И. Брежнев является выдающимся лидером великой страны, которая питает чувства дружбы и симпатии к народу Индии и помогает ей стать экономически сильной и самостоятельной.

## ПОИСК РАЗУМНЫХ РЕШЕНИЙ И ЕГО ПРОТИВНИКИ

В ходе работы Комитета ООН по морскому использованию дна морей и океанов, который занимается подготовкой конференции по морскому праву, СССР предложил в развитие принципов этого договора запретить на морском дне любую деятельность в военных целях и осуществлять иную деятельность на морском дне исключительно в мирных целях всеми государствами без различия. СССР предложил также серьезные усилия для решения других актуальных проблем морского права на справедливой основе и с учетом особых интересов развивающихся стран.

В отношении проливов, соединяющих части открытого моря и используемых для международного судоходства, восторжествовал оправдавший себя на протяжении длительного исторического периода принцип свободы прохода судов и пролета самолетов всех стран. Тем не менее в ходе работы Комитета ООН проводилась откровенная тенденция со стороны некоторых государств под видом установления так называемого «мирного прохода» иностранных судов через международные проливы восстанавливать справедливо отвергнутое историей приращение прибрежных государств быть «стражами» важнейших международных морских путей и диктовать там свою волю.

Делегация ООН внесла предложение по этому вопросу, руководствуясь принципом разумного сочетания законных интересов всех стран, как прибрежных, так и не прилегающих к проливам. Советский проект, с одной стороны, содержит положение о свободе навигации в проливах, соединяющих части открытого моря и используемых для международного мореплавания, и с другой стороны, — конкретные пути, обеспечивающие безопасность и другие интересы прибрежного государства. При этом наше предложение не касается проливов, которые не имеют международного значения (например, Тирренского), и проливов, режим которых регулируется специальными международными соглашениями (например, Червономорскими проливами).

Многие развивающиеся страны подвинули в Комитете ООН вопрос о том, что является свободой рыболовства в открытом море не соответствует их интересам, поскольку они не имеют крупного и технически оснащенного рыболовного флота. Эти страны настаивают на распространении исключительных прав прибрежного государства на все живые организмы, обитающие в прилегающих к его территориальным водам морских зонах шириной до 200 миль. Советский Союз с особым интересом относится к особой заинтересованности народов развивающихся стран и повышение своего жизненного уровня, и том числе за счет использования морских рыбных ресурсов. Наша делегация внесла проект статьи о рыболовстве, определяющий преимущественное право развивающегося прибрежного государства в районах открытого моря за пределами 12-мильной территориальной вод ежесезонно резервировать за собой такую часть зонного улова на рыбу, которое может выловить его суда. За другими государствами сохраняется возможность добычи на рациональной и регулируемой основе лишь незарезервированной части допустимого улова рыбы.

В последние дни этой особенно напряженной в связи с резко возросшими энергетическими трудностями западноевропейских стран. Как известно, арабские государства — производители нефти, зашифровавшие свои интересы от западных держав, приняв соответствующее решение сократить поставки нефти в те страны, которые поддерживают экспансионистскую политику Израиля. В этих условиях недовольство многих западноевропейских стран и начало каллибрироваться в направлении США, которые не только ничего не сделали, чтобы предотвратить агрессивные устремления Тель-Авива, но и обещали что поставкам наступит в скором времени. Разработана программа, которая предусматривает, что западные державы не скрывают своих военных намерений предвзятую Западную Европу ублажить и заставить ее прекратить поддерживать Израиль. В противном случае арабские страны начнут более жесткий нефтяной бойкот ЕСС.

Политическая напряженность в вопросе о руководящей роли Советского Союза в НАТО. Крупнейшие партнеры Вашингтона считают, что США в большей степени становятся с каждым днем стран. Выдвигаются идеи сокращения бюджета европейского ядра НАТО. Предлагается передать в ведение этого ядра и ядерные арсеналы, что отнюдь не даст в нем и статусу НАТО, не располагая своим ядерным арсеналом. Насколько далеко заходят в своих планах сторонники западноевропейского военно-политического блока (под предлогом участия в НАТО), можно судить по характеру дискуссий, которые разворачивались на последней сессии ассамблеи Западно-европейского союза. Здесь прямо ставился вопрос о создании в рамках «общего рынка» военной организации «ядерного блока». Это не без оснований было оценено рядом органов печати Франции, ФРГ, Англии и других стран как стремление «латифировать» западноевропейские экономические и политические союзы и создать «двойную» систему военных программ НАТО, в которой не участвуют или отходят от такого участия.

Вышел в свет декабрьский номер журнала «Проблемы мира и социализма» на русском языке. Он открывается статьей о Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве.

В разделе «Теория» опубликованы материалы международной исследовательской группы о современном значении последних работ В. И. Ленина и статьи о деятельности в СССР Ю. Жданова «Социальная ответственность естественных наук в современном мире».

В разделе «Политика» открываются статьи Ф. Суареса «Чили: вырвать корни фашизма», Е. Примакова «Четвертая арабская война». Начата также статья члена Исполкома Секретариата ЦК Компартии Аргентины О. Гюонди «По какому пути идти Аргентине», председателя национальной экономической комиссии Компартии США В. Перло «Правда и вымыслы об энергетическом кризисе», члена Политбюро Африканской партии независимости Сенегала А. Дансо «Трудности Сенегала», директора Научно-исследовательского института венгерских профпрофессоров М. Бузы «Социализм и фабрично-заводская демократия».

В отделе международных отношений. Начата также статья члена Исполкома Секретариата ЦК Компартии Аргентины О. Гюонди «По какому пути идти Аргентине», председателя национальной экономической комиссии Компартии США В. Перло «Правда и вымыслы об энергетическом кризисе», члена Политбюро Африканской партии независимости Сенегала А. Дансо «Трудности Сенегала», директора Научно-исследовательского института венгерских профпрофессоров М. Бузы «Социализм и фабрично-заводская демократия».

Статьи Первого секретаря ЦК Компартии Греции Х. Флоракиса-Потиса «Парламентский интернационализм против национализма», председателя Центральной контрольно-ревизионной комиссии КНДР М. Пхана «Должны ли быть партии и профсоюзы» и председателя Центральной контрольной комиссии АКЖ Г. Савинца «Борьба за единство левых и демократических сил на Кипре» опубликованы в разделе «Партия».

В разделе «Печать» помещена статья В. Виноградова о новой книге Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О внешней политике КПСС и Советского государства».

В журнале опубликованы краткие сведения о компаниях Испании, ЮАР и Бразилии, статистическая справка «Миграция рабочей силы в капиталистических странах Европы», ответы на вопросы читателей.

Международная информация



Массовые митинги и демонстрации проводят японские трудящиеся в защиту своих жизненных интересов. Главные требования участников митингов — увеличение заработной платы, улучшение условий труда и системы

Вестни из стран социализма

Лейпциг: ПРЕМИИ — ЛУЧШИМ

Сегодня здесь закончился XVI международный фестиваль документальных фильмов для кино и телевидения. На конкурс были представлены 170 картин из 40 стран мира.

Ю. ВОРОВОВ. Будапешт: Богатые дары солнечной энергии

Опустевшие виноградники на знаменитой Токской горе, бездумно стали виноградными плантациями близ Батона-Эгера, Шопрона, Сегеда.

Прага: УДАРНЫЙ ТРУД

25 тысяч рабочих коллективов, объединяющих 300 тысяч трудящихся Словакии, участвуют в движении «Ударный труд».

Возвращение делегации

В Москву на поезде в Улан-Батор и Пхеньян 1 декабря возвратилась советская правительственная делегация во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиковым.

лекционного обеспечения, принятие срочных мер против инфляции. На снимке: демонстранты на улицах Токио. Фото ТАСС.

Багдад: ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Иракская общественность и печать высоко оценивают результаты визита советской делегации во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Б. Н. Пономаревым.

Париж: Призыв к борьбе

Призывом к борьбе за «Европу мира» завершила свою работу VII Конгресс Международной Федерации студентов Сопротивления (МФСО).

Вашингтон: ПОД НАЖИМОМ ПЕНТАГОНА

Выступая на пресс-конференции, министр обороны США Дж. Шлесинджер заявил, что Соединенные Штаты намерены усилить свое военное присутствие в зоне Индийского океана.

Вена: ПОСЛЕ МЕСЯЦА ПЕРЕГОВОРОВ

Закончился первый месяц со дня начала переговоров о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе, в которых участвуют делегации 19 стран.

Южная Корея: НА РАСТАЕТ СОПРОТИВЛЕНИЕ ДИКТАТУРЕ

Студенческие волнения продолжаются — Ожесточенные столкновения с полицией — Фронт борьбы становится шире

Ханой: ПРОТЕСТ ПРОТИВ НАРУШЕНИЙ

В сообщении агентства печати Освобождение (АПО) говорится, что американский военный корабль водоизмещением 13 тысяч тонн вошел в реку Тхонгкинх в районе Канхо (к югу от Сайгона).

Валлетта: ПРОВОКАЦИЯ ИЗРАИЛЬСКИХ КОРАБЛЕЙ

Два израильских военных судна, оснащенных ракетами, вторглись в территориальные воды Мальты.

Сидней: ЗА СПЛОЧЕНИЕ ПРОГРЕССИВНЫХ СИЛ

Под заголовком «Широкое движение за мир — наша задача» в органе социалистической партии Австралии газете «СПА» опубликована статья.

Монтевидео: Драконовские меры властей

Уругвайское правительство запретило деятельность в стране коммунистической и социалистической партий.

С телетайпной лентой

♦ СОВЕТСКАЯ ВЫСТАВКА, на которой были представлены фотографии, плакаты и книги, рассказывающие о жизни и труде советского народа.

Афины: КОНТРОЛЬ НАД ПРЕССОЙ

Все средства массовой информации Греции — печать, радио, телевидение — подвержены широкому контролю.

Стокгольм: ЧЕБУРАШКА НА ШВЕДСКОМ ЭКРАНЕ

Шведские телезрители младшего возраста получили двух новых героев, регулярно выходящих на голубом экране — Чебурашка и Крокодил Гена.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ФАШИСТСКИЕ «ХИРРУГИ»

По сведениям, поступающим из Чили, в последнее время страну наводнили разного рода экономические делегации и миссии международных финансовых организаций и компаний.

Ах, какой пассаж!

В пренебрежительную историю попали делегаты из Пентагона. Только решили они направить к латиноамериканской хунте своего нового полномочного представителя полковника Т. Гарфоро.

Вокруг света

«Господа Крокодилы, Им Драутен, как здесь назвали Чебурашку, вообще ничего не знают, но это не мешает им, а для многих любителей».

